

Vedrørende **Referat af Fællesrådsmøde 9.9.2024**

Dato: 9. september 2024 kl. 9.00-11.30

Sted: Paletten - Blåt lokale

Deltagere: Elin Palm, Næstformand for Fællesrådet
Anny Jakobsen, Medlem af Fællesrådet
Claus Paustian 1. suppleant til Fællesrådet
Bente Rasmussen 2. suppleant til Fællesrådet
René Langhorn, Seniorrådsrepræsentant
Ulla Bilsbo, Suppleant for Seniorrådsrepræsentanten
Betina E. Rasmussen (Leder af Paletten/referent)

Afbud: Lise-Lotte Dørge, Formand for Fællesrådet

En af aktivitetsmedarbejderne deltager under punkt 3
vedrørende kommende arrangementer.

Referat

HVIDOVRE KOMMUNE

Center for Sundhed og Ældre
Hvidovre Sundhedscenter
Leder af Paletten/Motionscenter:
Betina Engelhardt Rasmussen

Sagsnr.: 19/16067

Doknr.:

AcadreDocumentUniqueNumber

Dato: 09-09-2024 /btk

1. Strategi for Palettens udvikling 2023- 2033

- Oplæg vedr. Palettens strategiarbejde samt temaet Den gode
Velkomst på Seniorrådets plenarmøde med Lokalrådene mandag d.
23. september 2024 i Paletten.

- Generalforsamling 2024:
Powerpoint oplæg til Generalforsamlingen (inkl. Gennemgang af de
strategiske indsatser i 2024).

Dirigent på årets generalforsamling
Fællesrådet anbefaler at pege på Bent Aarrebo Pedersen

Kandidater til valget:

Fællesrådspladser for 2025-2027:

Lise-Lotte Dørge ønsker genvalg til rådsplads
Bjarne Gulløv-Rasmussen stiller op til plads i fællesrådet.

Suppleantpladser til Fællesrådet 2024-2025:

- Budgetmateriale for budget 2025-2028.
Der er i årets budgetkatalog forslag om at starte udvidelsen af
Paletten. Fællesrådet afventer den politiske
budgetproces. Rene Langhorn fra Fællesrådet er udpeget af
fællesrådet til at sidde i den kommende byggegruppe. Der vil
ligeledes sidde lederen af paletten og en personalerepræsentant
(amr funktion), ligesom seniorrådet udpeger et medlem.

2. Orientering fra Betina

- **Prisregulering i cafeen**

Der har været afholdt møde 26.8.2024 med vores
madleverandør til cafeen vedrørende stigende udgifter til
fødevarer, transport mv.

Fællesrådet ønsker at fortsætte med den nuværende ordning, der får mange gode tilbagemeldinger.

Der er ikke blevet reguleret i priserne på varm mad og smørrebrød siden den første aftale blev indgået (for over 2 år siden).

Grundet stigende udgifter på fødevareområdet og transport mv. vil der ske en prisstigning i cafeen pr. 1.10.2024 og igen 1.1.2025 på den varme ret.

Der vil også komme prisstigning på smørrebrød pr. 1.10.2024.

Nye priser:

Varm ret 60 kr. 1.10-31.12.2024

Varm ret 65 kr. 1.1.2025 65 kr.

Smørrebrød 20 kr. stk. 1.10.2024.

Nye klippekortpriser:

10x varm ret 540 kr. (1.10-31.12.2024) – obs den 10. er gratis.

10x varm ret 585 kr. (1.1.2025) – obs den 10. er gratis.

10x smørrebrød 180 kr. (1.10.2024) – obs den 10. er gratis.

- **KL's Ældrekonference oktober 2024** – filmoptagelser i Paletten.
Kommunernes landsforening holder konference om den nye ældrereform. Et af temaerne er samskabelse mellem kommune og civilsamfund. De skal laves nogle introfilm til dette team hvorfor KL vil komme på besøg i Paletten fredag i uge 38 og lave små filmoptagelser med udvalgte hold.
- **Samarbejde med Hvidovre Nærradio** vedr. efterårsreportager i Paletten. Fællesrådet hører på holdledermøderne hvilke hold er vil være med i radioen.
- **DR-Nyheders team om demens**
DR-Nyheder har haft et tema om demens og inden forbindelse har de været på besøg i Paletten 23.8.2024 og lave optagelser af Daghøjskolens CST træning. Det blev vist på DR som del af DR-Nyheders team om demens 27-28 august 2024. Tak til DR-Nyheder for sætte fokus på dette vigtige område.
- **Anvendelse af udearealerne rundt om Paletten**
Der har været afholdt møde med Center for Trafik og Ejendomme d. 14.8.2024 omkring Palettens anvendelse af udearealerne (hvor danseskole og børnehave lå tidligere).

Følgende er aftalt for perioden 1.9.2024-1.9-2026:

Området er til beplantning og havemøbler, som Palettens brugerne selv etablerer og vedligeholder, og disse skal kunne fjernes ved aftales ophør. Palettens er selv ansvarlig for at fjerne disse.

Der må ikke opføres skure, bygninger eller faste anlæg. Der må ikke etableres bålpladser, musikscener eller dansepladser, og der må ikke spilles høj musik. Der må ikke være dyrehold.

Vej & Park vil være behjælpelig med rådgivning i begrænset omfang, 2 timer årligt.

Derudover vil Vej & Park alene sørge for græsslåning på de tre matrikler, og der slås kun gæs på tilgængelige områder – der flyttes ikke inventar.

- **Reglerne omkring udlån af husets minibus Tøffe**

Der har været forespørgsler om udlån af Palettens minibus til private ture. Det er besluttet at minibussen kun kan udlånes til brugergrupper i Paletten som laver åbne ture for husets brugere. Minibussen kan udlånes alle ugens dage på nær mandag og torsdag. Det betyder at man ved lån af minibussen skal lave opslag i huset (aktivitetsmedarbejderne kan hjælpe) så brugerne kan melde sig til at komme med, efter først til mølle princippet. Lånere skal betale kilometertakst ved lån af minibussen.

- **Pasning af Palettens høns Daisy og Madonna**

Det er daghøjskolens aktivitetsmedarbejder, der er ansvarlig for pasning af hønsene. Der er en dygtig lille gruppe frivillige, som hjælper med at passe vores to høns Daisy og Madonna.

Fællesrådet sender en stor tak for denne hjælp – vores to høns trives ved den gode pasning.

Der er altid plads til flere frivillige i hønsegruppen. Hvis man vil være med, skal man kontakte Anni fra daghøjskolen, som vil hjælpe med intro til hønsepassergruppen.

- **Evaluerings af Palettens deltagelse (fællesspisning) i March mod Ensomhed 13.8.2024**

Det var et godt arrangement, Fællesrådet havde håbet på større tilslutning.

- **Åbningsarrangement 14.8.2024 på projekt Seniorvenlig By – Hvidovre**

Der var flot opbakning til åbningsarrangementet, med over 100 tilmeldte blev projektet skudt flot i gang med politisk paneldebat og foredrag om Hvidovres historie. Der er også flot opbakning til byplanlægningskurserne, over halvdelen af pladserne er allerede udsolgt.

Det er vigtigt at vi fremadrettet har fokus på – ved større arrangementer, at kørestolsbrugere kan tilmelde sig særskilt, så vi på forhånd kan reservere hensigtsmæssige pladser til denne målgruppe.

Der er lavet nyt skilt om at el-scootere skal parkere udenfor. Det sættes op samtidig med skilte om at der ikke må parkeres foran branddørene. Tekst; Branddørene skal holdes fri. Anny og

Bente arbejder videre med pladser og skilte til el-scooter, parkering i samarbejde med aktivitetsmedarbejderne

3. Orientering fra Fællesrådet

Status på udkast til fællessang for Paletten, den er i proces.

Der arbejdes på om Ældre Sagen og Palettens kan holde AI oplæg sammen.

Fællesrådets postkasse:

Der var ikke post i postkassen.

Arrangementsudvalget:

Lotte og Anny:

Intet nyt

Vedrørende Fællesrådets deltagelse i fester/arrangementer

Hvis man deltager i festen skal Fællesrådets medlemmer huske at tilmelde sig særskilt, medmindre de har ansvarlig-vagten.

De ansvarlige og frivillige hjælpere blander sig med gæsterne, når der spises.

På augustmødet blev følgende aftalt:

Hvis man som fællesrådsmedlem har meldt sig som ansvarlig, er det dem der har styringen.

De der ikke har meldt sig, skal ikke blande sig i arrangementets praktiske afvikling.

Det aftales, at der fremadrettet skrives i referatet hvem der er ansvarlige for at fordele opgaver blandt de frivillige hænder.

Informationen:

v. Ulla og Bente

Mødestruktur starter op igen 11.9.2024.

Informationen hjælper også med det elektroniske billetsalg via deres egen pc.

Der sættes et skilt op til informationen, tekst: AI henvendelse her

Orientering fra Seniorråd/Lokalråd/Det Frivillige Ældrearbejde:

v. Rene og Ulla

Intet nyt siden sidst.

Fællesrådets kontaktgrupper til holdene:

Jf. marts møde 2024 er fælles tema for disse møder i foråret;

Hvordan skaber vi den gode velkomst på holdene?
Fællesrådet besluttede på juni mødet, at publikationen Fremtidens Forebyggelse fra KL 2024 – afsnit 2 uddeles til samtlige holdledere på fællesmøderne efter sommerferien.

Gruppe 1: Kreative Hold (maling, syslehold, havehold)

Lotte og Claus

Næste møde afholdes 8. oktober kl. 13.00

Gruppe 2: Bevægelse og Motion (dans, gymnastik)

Bente/Elin og Ulla

Møde afholdt 7. august kl. 14.00-16.00.

Mødet gik godt.

Grete fra debat ville gerne have flere brugere. Jimmy fra step hold har fået 25.000 kr fra Velux til nye stepbænke. Der er ryddet op i redskabsrummet. Haveholdet vil gerne have flere planter og jord og have frivillige. Fællesrådets arrangementer blev drøftet.

Alle var glade for de nye møbler – der ønskes at panelerne males i den farve rummet hedder.

Fællesrådet laver en malergruppe, der kan hjælpe med at male panelerne i 2025. Elin og Claus står for at samle gruppen, Rene hjælper med indkøb af malingen.

Gruppe 3: Teknik og Værksteder (IT, Fotohold, værksteder)

Rene og Bente

Næste møde er 24. september 2024 kl. 14.00

Gruppe 4: Studiekredse (Litteratur, debathold, de løse frivillige)

Elin, Ulla og Bente

Møde afholdt 7. august – se gruppe 2.

4. Årshjul 2024

Ny julefrokost dato blev fastlagt til 6.12.2024 på augustmødet.

August 2024

30.8.2024 Palettens 30års fødselsdagskoncert i 2024.

Det var en god fest med super stemning og der fortsatte en lille efterfest i haven bagefter.

Det er vigtigt at alle husker at låse stolene efter brug.

September

17.9.2024 kl. 15.00-17.00 Daghøjskolens åbent husarrangement (Daghøjskolens medarbejder og frivilliggruppe er ansvarlige)

18.9 holder Ældre Sagen også arrangementet med fokus på fuldmagter og økonomi, inkl. 2 stk smørrebrød, tilmelding ved Ældre sagens kontor.

27.9.2024 kl. 13.00-16.00 Frivillig Fredags fest i Paletten for alle aktive frivillige kræfter/holdledere- arrangementet kræver invitation. (personalet er ansvarlige)

Oktober

21.10.2024 Generalforsamling og fællesspisning i Paletten kl.14.00-16.00 Fællesspisning kræver køb af madbillet. (Fællesrådet er ansvarlige) Vi mødes kl. 13.00 og gør klar i salen.

31.10.2024 Oktoberfest i Paletten kl.12.00-17.00 Arrangement kræver billet for deltagelse (Bente og Elin er ansvarlige og mødes kl. 10.30)

November

11.11.2024: 11.30-13.30 Mortens and i Cafeen

Prisen bliver 130 kr. (personalet er ansvarlige)

19.11.2024: 15.00-17.00 Teaterforestilling Baggårdspuma (ansvarlig fordeles på september mødet) (Lotte og Elin) Der skal undersøges hvornår teaterfolkene kommer og stiller op. Baren er i cafeen.

December

6.12.2024 Julefrokost – arrangementet kræver billet for deltagelse Der skal bestilles juleplatter. Billetprisen bliver 170 kr. plus gebyr.

(Ansvarlig fordeles på september mødet) (Lotte og Anny er ansvarlige)

5. Økonomi

Intet nyt siden sidst.

6. Evt.

- Senormessen
Senormessen afholdes 15.11.2024 og Fællesrådet deltager i samme stand som Seniorrådet og Det Frivillige Ældrearbejde. Bente og Anny deltager med workshop i linedance.

Ulla er ansvarlig for at tage Palettens blade og foldere med på dagen.

Sundhedscenteret har ligeledes en fælles stand og Seniorsamtaler /Forebyggende ældrearbejde) og Hvidovre Motionscenter deltager.

- Samarbejde med Hvidovre Teaterforening
Der er solgt 20 billetter til Musik Banko i 11. april 2025 kl. 15.00 – det er det næste samarbejde med Hvidovre Teaterforening.
- Menuplanen skal fremadrettet offentliggøres på facebook og hjemmesiden.
- Der var en drøftelse vedr. nye ansigter i huset. Der henstilles ti at man spørger i informationen hvis man er i tvivl.

Mødet sluttede kl. 12.14